

PREDGOVOR

Udžbenik Patologija za studente zdravstvene njege nastalo je kao plod izrazite potrebe. Nedostatak adekvatnih udžbenika je bio osnovni motiv autorima da napišu jedan ovakav udžbenik, koji će studentima pružiti adekvatna znanja iz patologije i omogućiti kasnije praćenje nastavnih sadržaja kliničkih predmeta. Studenti zdravstvene njege su bili prinuđeni da znanja iz patologije izučavaju iz knjiga patologije koje su namijenjene studentima medicine, stomatologije i ljekarima na specijalizaciji. U ovoj knjizi je iskorišćeno iskustvo u uređivanju i pisanju udžbenika kakvo imaju profesori, koji su do sada objavili takve udžbenike za studente medicine, stomatologije, visoke medicinske škole i srednje medicinske škole. Udžbenik je nastao kao plod sažimanja i simplifikacije udžbenika koje su do sada napisali autori, a pri tome su u ovaj udžbenik unesena i nova, moderna saznanja o pojedinim patološkim procesima.

Udžbenik je napisan prema nastavnom planu i programu studijskog smijera zdravstvena njege, kome je i namijenjen. Trudili smo se da tekстом, šemom, tabelom i slikom upoznamo studente sa činjenicama koje čine osnovu patoloških stanja u različitim organima. Pri pisanju teksta mislili smo na studente i trudili smo se da tekst bude jednostavan i lako razumljiv studentima koji se prvi put sreću sa patologijom. Trudili smo se da za većinu patoloških procesa opišemo i šematski predstavimo mehanizam nastanka patološkog poremećaja, opišemo makroskopsku sliku promjena u organu, uz ilustraciju, opišemo histološke promjene uz histološku sliku promjena. Takođe smo za većinu patoloških procesa naveli osnovne kliničke karakteristike, tok, način liječenja i ishod bolesti.

Procijenili smo da je optimalnije da slike i ilustracije budu dostupne studentima u elektronskoj formi (CD). Na takvu procjenu je uticalo više faktora: format knjige bi bio značajno veći, cijena knjige bi bila 2 - 3 puta viša, kvalitet slike u štampanoj formi značajno lošiji, a mišljenja smo da svaki student ima pristup čitačima elektronskih medija (kompjuter).

Koristili smo savremenu literaturu iz oblasti patologije, a zainteresovani studenti svoje znanje iz pojedinih oblasti mogu proširiti korištenjem navedene literature na kraju udžbenika.